

四川省举办精神文明建设 工作能力水平提升专题培训班

本报讯(罗园)9月18日,四川省精神文明建设工作能力水平提升专题培训班在西南财经大学人才培训中心正式开班。在为期三天的培训中,近50名来自全省21个市(州)文明办主任、部分区(市、县)文明办主任重返课堂,接受专业培训,进一步提升精神文明建设业务素养。会议指出,近年来,四川省各地精神文明建设工作取得了显著成效,各地经验亮点纷呈,各具特色。这些实践经验具有很好的示范意义和推广价值,具有可学性和指导性。会议要求,全体学员在培训期间,要集中精力学习、深入思考问题、积极开展交流、严格遵守纪律,有效利用课余时间,开展形式多样的交流活动,主动分享经验,相互取长补短。在当天上午的理论教学中,学员们深入学习党的十九大精神及

全国宣传思想工作会议精神。下午的现场教学中,学员们走进郫都区战旗村,学习乡村振兴样板化建设促进社会治理的经验。据悉,此次培训持续到9月20日,学员们将深入解读和学习四川省委十一届三次全会精神,提升精神文明建设工作能力水平,并深入学习领导干部如何带头践行社会主义核心价值观。



中国文明在线 报社官方微信

玉液 之冠
国酒茅台
全国文明单位

青海省全面提升 志愿服务工作水平

本报讯(旦正措)为推动志愿服务事业持续健康发展,9月18日,青海省文明办、省民政厅、团省委联合举办全省《志愿服务条例》专题培训班。据悉,此次培训是《志愿服务条例》颁布实施以来,青海省首次对省、市、县三级文明办、民政局、团委和志愿服务组织代表举办的一次较大规模的培训。旨在贯彻落实《志愿服务条例》,带领广大志愿者积极投身志愿服务,在服务区域发展中找准定位,在服务群众需求中实现自身价值。同时,积极推动培训成果的转化、应用和创新,认真组织并开展好志愿服务活动,创造出更多更好的经验及做法,在更大范围、更广领域、更高水平上推进青海省志愿服务事业健康有序发展,全面提升志愿服务工作水平,建设更加富裕文明和谐美丽新青海。

宣城市宣州区 道德信贷促脱贫

本报讯(宣文)为弘扬中华美德,践行社会主义核心价值观,去年以来,安徽省宣城市宣州区实施了“文明作担保,诚信作抵押”道德信贷工程。据悉,该工程由宣州区文明办和皖南农商银行道德模范和身边好人、劳动模范、“五四”青年奖章获得者、“三八”红旗手等先进典型,提供道德信贷支持。目前,宣州区已累计向20余名道德模范、先进典型发放道德信贷资金1100余万元。相关负责人表示,用道德资本换来脱贫致富的金山银山,营造出好人有好报的社会环境,为精准扶贫、精准脱贫工作拓宽金融支持路径。

窖藏陈酿·经典酱香
习酒·窖藏1988
服务热线:400-667-1988

生命的壮歌 ——记中船重工第七六〇所抗灾抢险英雄群体

8月20日,今年第18号台风“温比亚”过境辽宁省大连市,狂风肆虐,巨浪滔天,停靠在中船重工第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。

危急关头,中船重工第七六〇所17名同志,面对台风和巨浪,挺身而出,对试验平台进行加固作业。作业过程中,黄群、宋月才、姜开斌被巨浪卷入海中。

平台保住了,英雄一去不复回。

A 最后三百米 走向壮烈路

监控摄像机,如实记录了当时的情景——
狂风怒吼,大海咆哮;数十米高的巨浪呼啸扑来,将十多个身影掀翻、摞倒在白色浪花里;浪头一过,这些身影顽强站起来,决然向前、向前,无人回头……

他们明白,退缩意味着什么——这一提升我国船舶多项核心技术水平的重大试验平台,一旦失控,将造成平台及平台上4名保障人员的重大损失!

他们毫无惧色地站出来,抓着加固试验平台的备用缆绳,在狂风

巨浪中走向码头,走向试验平台!大浪猛袭下,码头上7吨重的铲车,被生生地横拍出两米!但是,没人退缩。抢救队伍成员孙逊说:“当时风势有所减弱,这是挽救试验平台最后的机会。”

300米长的码头,他们平日走过多少回,这一次,走得何其艰难!终于,他们奇迹般走过来了,开始对试验平台进行加固。

然而,更大的巨浪排空而至,第七六〇所副所长黄群、试验平台机电负责人姜开斌、试验平台负责人

宋月才等,先后被无情卷入海中!

码头上,试验平台上,人们一遍又一遍地抛出缆绳、救生圈,想把战友从大海中抢回,有的同志甚至跳海营救。

恶劣的天气,一次次把人们的努力化为徒劳。

试验平台平安无恙,平台4名保障人员平安无恙,3名烈士魂留碧海!

而今,码头上严重变形的金属舷梯,仍在无声地诉说那场罕见的风浪;300米长的海岸码头、依然耸立的试验平台,定格着英雄以命相搏的最后身影、记载着英雄最后的步履、讲述着英雄最后的壮烈。

B 最后一句话 浓缩一生情

烈士离去,留下无限追思。

“我得去码头了。”这是黄群20日那天早上,留给妻子亢群最后的一句话。他放不下对试验平台的牵挂。

黄群热爱自己的事业。去年,他从武汉来到大连,远离亲人,没有怨言。亢群说,黄群对试验平台就像对自己的孩子一样感情深厚,“我很理解,有险情,他肯定会义无反顾地冲上去。”

与黄群一起牺牲的,是两名海军退役军人:61岁的宋月才,62岁的姜开斌。他们大可享受晚年,但却依然选择尽责报国。

当初,宋月才听到试验平台需要人的消息,说:“太好了!我太熟悉了,闭着眼睛我都能摸到每一个角落!”虽然待遇不高,他仍说:“我

来招兵买马!”

宋月才“招”来的孙贺军说,20日凌晨3点去卫生间,看到宋月才穿着雨衣从码头回来。

试验平台工作人员李克忠,是20日当天从码头撤离的最后一批人,他含泪回忆宋月才的最后时刻:“我不下三次请求他一起撤离,他就是执意不肯走,说要再观察。”

姜开斌来自湖南,他的老战友刘子辉说:“他不缺钱,离开家人来到这里,就是一种情结。”

“烈士们的行动,有人可能觉得‘傻’,但我理解他们,军工人都理解他们,在他们看来,如果没有尽自己最大的努力,试验平台受损,他们会抱憾终生。”第七六〇所顾问张琼说。

C 生命的回响 奉献为荣光

烈士的壮举,化作强大的精神力量。

姜开斌的一个战友辗转给第七六〇所打来电话,表示如果需要,他将前来接替姜开斌的工作。谈及不高的待遇和工作的风险,这位老兵慨然表示:知道的,这些事情我们看得很淡。

刘子辉是当时在试验平台上坚守的4人之一,并勇敢营救落水战友。他说:“退休了,还能重温过去的梦,还能为国家国防事业作贡献,是一种荣光。”亲历3位烈士牺牲的过程,让刘子辉坚定了干下去的决心。

试验平台的保障人员全是退役官兵,大部分都是抛家舍业。他们都表示,能够为国家、为国防事业贡献自己的力量,再苦也值。

在海水中挣扎近2小时才获救的孙逊说,负责这个项目六七年了,这个试验平台来之不易,对我们国家很重

要,当时就想着一定要把试验平台控制住,把人保住。那段在生死边缘挣扎的经历没能吓退自己,自己不会改行,“我们有信心把后续工作搞好!”

第七六〇所党委书记纪军军说,这个英雄群体关键时刻能站得出来,冲在前头,豁得出去,真正体现了党员的先锋模范作用,充分彰显了军人作风、军工精神。

许多人前来参加黄群同志追悼会,两位与烈士素不相识的院士打来慰问电话。英雄的精神感动着人们。

牺牲的前一晚,黄群自己在家包饺子,请同事王维伟一家人吃饭。王维伟10岁的孩子王子莹在作文里回忆与黄伯伯相处的一点一滴,写道:“我一定牢记您的话,好好学习,将来做一个对社会有贡献的人,一个有价值的人。”

(新华社 蔡拥军 王秉阳 郭翔)

我们的价值观·精神的力量



全国精神文明建设
新闻图片摄影赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜区管理局协办

1573
國窖
泸州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生

近日,浙江省杭州口腔医院湖州分院走进当地蓝精灵幼儿园开展儿童口腔护理公益活动。医师们为孩子们进行口腔检查,并给出护牙建议,增强孩子们的口腔健康观念和口腔保健的意识。
邓德华 王洁涵 摄

文明风吹劲 秀色入画来

——陕西省太白县美好家园建设纪实

范荣

等彰显城市文化的设施。县城东,城市综合体正在扩展;县城南,太风高速公路基即将成形;魏川河两岸,一栋栋住宅楼拔地而起,城市的承载力不断增强。另外,太白县还成功举办“秦岭国家中央公园·太白亚高原”5A级休闲度假旅游景区规划新闻发布会暨项目推介会,向全国推介太白旅游产业。

街边的楼群之间,花草茂盛,道路干净整洁,灯光灿灿,景观河穿城而过,楼群、公园、花坛跟河流串联成了一个美丽的整体,把城区变成了景区。

农村雅 一村有一韵

在七里川村潘太公路边,鲁冰花、石竹、松果菊组成的花卉基地,吸引着不少路人留影。

六家村、梦里老家魁星楼、梦幻山水黄柏塬、金色唯美兴隆村等一批“一村一景、一村一韵”的美丽乡村。

民风淳 陋习变文明

“山也美水也美,山水之间流淌着中国美,山歌好比长江水,号子一喊黄河醉……”每天晚饭后,咀头白云村文化广场上10多名村民跟着节奏欢快地舞动着,默契的配合和流畅的动作吸引不少村民围观。

在美好家园的建设中,太白县注重对乡村历史文脉的探寻和传统民俗的保护,推进村史馆建设,促进历史文化、乡贤文化、地域文化和现代文化的有机融合。通过开展“十星级文明户”“好媳妇、好婆婆”“最美家庭”“道德模范”“身边好人”评选活动,宣传一批孝亲敬

老典型和身边好人好事,引导广大群众崇尚向善,培育诚实守信、文明和谐的村风民风。同时,太白县注重突出农民的主体地位,建设了54个高标准综合性公共文化服务中心和66个农家书屋,打造覆盖城乡的公共文化服务网络。太白县坚持每年开展不同类型的文体活动,做到“月月有活动,周周有安排”,满足群众日益增长的文娱需求。桃川镇杨下村村民马银侠说:“以前,村上的人不是聚在一起打麻将,就是东拉西扯说闲话,不仅致富没门路,邻里矛盾也比较多。现在,文明新风吹到了村里,村民都忙着发家致富,闲了到广场健身锻炼。”

如今,自然风光俊奇秀美、林湖田舍错落有致、大地景观交相辉映的太白大地正焕发出夺目的光彩。

绿化、亮化、美化、净化,处处如画;城美、村美、民富、人和,人人幸福。一条条宽敞街道,一幢幢高楼大厦,一个个美丽乡村,一幅描绘生态价值与民生幸福的美丽画卷在太白县徐徐展开;道路两侧花草赋情,民宿前后绿篱环抱,大树下欢声笑语,广场上翩翩起舞……近年来,经过“美丽”打磨,横在陕西省太白县城乡之间的界限日趋模糊。

县城美 城区变景区

5A级景区县城建设是太白县加速县城东扩南移,推动县城全域景区化、打造“四县”建设的升级版,也是实现“中国达沃斯·仙境太白县”目标的重要抓手。

近年来,太白县瞄准全域景区定位,加速5A级景区县城建设,高标准编制5A级景区县城规划,改造了城区建筑的屋顶、穹顶,增设欧式花架、花箱等设施,力求在城市建设上形成浓郁的欧陆风情。在此基础上,太白县还改造建成了县城区的人行道、自行车道等慢行系统;量身定做了体现太白元素的景观路灯、城市家具、导视系统等城市景观;制作安装了文化雕塑、熊猫造型音响